

Сталинское СЛОВО

У партии Ленина—Сталина нет иной заботы кроме заботы об укреплении могущества нашей Родины, об улучшении жизни всех советских людей.

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(59) | Четверг, 3 марта 1949 г. | Цена 20 к.

ПОЛИТИКА ПАРТИИ ПОЛИТИКА НАРОДА

В нашей газете опубликовано постановление Советов Министров СССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен на товары массового потребления.

Постановление встречено с огромной радостью и удовлетворением. Оно является ярким свидетельством постоянной заботы партии—Сталина и Советского правительства, нашего вождя и учителя Виссарионовича о благе своего народа.

Только радио сообщило о постановлении партии и правительства, на предпринятых в колхозах и в учреждениях начались митинги, в которых участвовали трудящиеся. В своих выступлениях рабочие, колхозники и служащие выражали свои чувства благодарности партии и правительству за заботу о повышении жизненного уровня трудящихся нашей страны.

В какой буржуазной стране правительство заботится о своих гражданах так, как в нашей стране? Победившего социализма на митинге железнодорожников станции Георгиевск стрелочник т. Горшков ответил нам господам капиталистам, именуемым советскими буржуазами!

Только три года назад наша страна была в состоянии страшной опустошенности после гражданской войны, а жизнь в Советском Союзе налаживалась лучше. На первом этапе отменила карточную систему, она первой стала снижать цены на товары массового потребления. Это быть не может. Вся наша жизнь, вся титаническая работа нашей партии, ее органов и вождя—это служение своему народу, его интересам. Политика партии Ленина—Сталина, политика Советского правительства—это политика народа.

Встретив и приветствуя новое постановление партии и правительства, трудящиеся нашего района на себя новые обязательства: трудиться еще усерднее, чтобы советскому народу жилось еще лучше, чтобы наша страна процветала.

Справки и доклады

3 марта 1949 года, в 6 часов вечера в кабинете состоится заседание районного комитета Мичуринское учено-исследовательского института и ее изменения.

Инструктор техникума сельского хозяйства

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления

1. При проведении в конце 1947 года денежной реформы и отмены карточной системы были отменены высокие цены коммерческой торговли и введены единые сниженные государственные розничные цены на товары массового потребления. Это был первый этап снижения цен на товары массового потребления. Снижение цен на первом этапе привело к удешевлению товаров массового потребления по линии государственной розничной торговли в течение года по меньшей мере на 57 миллиардов рублей. Эта сумма представляла чистый убыток для государственного бюджета, который нужно было покрыть и действительно был покрыт впоследствии правительством благодаря росту производительности труда, подъему производства товаров массового потребления, снижению себестоимости продукции. Но она была вместе с тем чистым выигрышем для населения.

Но дело этим не могло ограничиться. Снижение цен на товары по линии государственной розничной торговли должно было вызвать и действительно вызвало такое же снижение цен на колхозном и кооперативном рынке. Так как доля колхозных и кооперативных товаров в общей массе товаров, продаваемых населению в течение года, составляет около 33 процентов, то в результате получилось, что снижение цен на товары колхозной и кооперативной торговли дало удешевление этих товаров по меньшей мере на 29 миллиардов рублей.

Следовательно, население выиграло от снижения розничных цен по всем секторам розничной торговли в течение года всего около 86 миллиардов рублей.

Это означает, что в результате снижения цен на первом этапе значительно поднялась покупательная способность рубля, улучшился курс рубля, по сравнению с курсом иностранных валют, серьезно повысилась заработная плата рабочих и интеллигенции, значительно снились расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

2. В связи с дальнейшим подъемом народного хозяйства СССР, ростом производства товаров массового потребления и новыми достижениями в области снижения себестоимости продукции во второй половине 1948 года создалась возможность осуществить новое снижение цен на товары массового потребления. Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решили осуществить это новое снижение цен, которое частично уже было начато в 1948 году, и завершить его полностью 1 марта 1949 года. Это будет вто-

рой этап снижения цен на товары массового потребления.

Новое снижение цен в тех размерах, в которых оно намечено настоящим постановлением, приведет к новому, дополнительному удешевлению товаров массового потребления по государственному сектору розничной торговли в годовом размере по меньшей мере на 48 миллиардов рублей. Это убыток государственного бюджета, представляющий вместе с тем чистый выигрыш для населения, должен быть покрыт и несомненно будет покрыт правительством при помощи ряда экономических мероприятий, несмотря на серьезные трудности, которые придется при этом преодолеть.

Если учесть то обстоятельство, что новое снижение цен по государственному сектору розничной торговли вызовет немедленное и в основном такое же снижение цен по кооперативному и колхозному сектору, то следует признать, что население выиграет от нового снижения цен на колхозные и кооперативные товары дополнительно не менее 23 миллиардов рублей.

Следовательно, население выиграет от нового снижения цен по всем секторам розничной торговли на нынешнем втором этапе в течение года всего около 71 миллиарда рублей.

Это значит, что в результате нового снижения цен вновь значительно подымется покупательная способность рубля и улучшится курс рубля по сравнению с курсом иностранных валют, вновь серьезно повысится реальная заработная плата рабочих и интеллигенции и вновь значительно снизятся расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

а) Снизить с 1 марта 1949 года государственные розничные цены на товары массового потребления в среднем в следующих размерах:

- Хлеб и мука на 10 проц.
- Крупа и макароны на 10 проц.
- Зернофураж, жмыхи, отруби, комбикормы на 20 проц.
- Сено на 30 проц.
- Печенье, пряники и торты на 10 проц.
- Мясо, колбасные изделия и консервы на 10 проц.
- Рыба и рыботоровары на 10 проц.
- Масло сливочное и топленое на 10 проц.
- Сыр и брынза на 20 проц.
- Соль на 30 проц.
- Водка на 28 проц.
- Ликероводочные изделия на 25 проц.
- Вина виноградные, крепленые,

коньяки и плодовоягодные на 15 проц.

Табачные изделия на 10 проц. Парфюмерные изделия на 20 проц.

Пальто, костюмы, платья и другие швейные изделия из шерстяных тканей на 12 проц.

Платья, сорочки, блузки и другие швейные изделия из шелковых тканей на 15 проц.

Шерстяные ткани на 10 проц. Шелковые ткани на 10 проц.

Индивидуальный пошив одежды в ателье и мастерских на 20 проц. Нитки на 15 проц.

Чулки и носки шелковые на 15 проц.

Обувь текстильная и комбинированная на 15 проц.

Головные уборы (шляпы и кепки) на 15 проц.

Текстильная галантерея на 15 проц.

Строчевышивальные изделия на 15 проц.

Меха на 10 проц.

Металлическая галантерея и галантерея из кожезаминителей на 10 проц.

Изделия из пластмассы и целлулоида (посуда, бытовые приборы и другие) на 20 проц.

Металлохозяйственные товары (ножи, вилки, ложки и другие) на 10 проц.

Электрохозяйственные товары (электрочайники, электроплитки, электроутюги и другие) на 10 проц.

Скобяные изделия на 20 проц.

Шорные товары на 20 проц.

Цемент на 30 проц.

Мотоциклы на 15 проц.

Велосипеды на 20 проц.

Радиоприемники на 20 проц.

Телевизоры на 25 проц.

Пианино, аккордионы, баяны и гармонии на 20 проц.

Патефоны на 30 проц.

Грамофонные и патефонные пластинки на 20 проц.

Часы на 30 проц.

Ювелирные изделия на 20 проц.

Пишущие машинки на 20 проц.

Фотоаппараты и бинокли на 10 проц.

Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых, чайных и других предприятиях общественного питания.

б) поручить Министерству торговли СССР установить в соответствии с настоящим постановлением новые сниженные государственные розничные цены на перечисленные в пункте «а» настоящего постановления продовольственные, фуражные и промышленные товары.

Отклики на постановление партии и правительства о снижении цен на товары массового потребления

Спасибо дорогому товарищу Сталину!

С огромным удовлетворением и радостью воспринял коллектив рабочих и служащих железнодорожной станции Георгиевск постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на товары массового потребления.

На другой день здесь состоялись собрания железнодорожников. На собраниях смены дежурного по станции т. Лученкова рабочие, стрелочники выражали горячие чувства сердечной благодарности родной партии большевиков, советскому правительству, товарищу Сталину за неустанную заботу о материальном благе народа.

Весовщик т. Лямко сказал:

— Не только мы, советские люди, но и весь мир еще и еще раз убеждается в том, что вся жизнь и борьба нашей партии и лично товарища Сталина направлены на всемерное улучшение жизни трудящихся. Ярчайший пример новой заботы выражен в постановлении партии и правительства о дальнейшем снижении цен на товары массового потребления. И это в то время, когда в буржуазных странах империалисты, поджигатели войны наживаются за счет своих народов!

Потом слово взял старший стрелочник т. Горшков.

— Наше правительство и партия не посчитались с тем, что снижение цен несет большой убыток государству. Наш долг—трудиться так, чтобы ускорить оборачиваемость рубля, увеличивать накопления, снижать себестоимость и этим покрыть убыток, добиваться нового подъема материального уровня жизни нашего народа. Спасибо дорогому товарищу Сталину за заботу о нас, тружениках советской страны.

К. Соколов.

Это возможно только в нашей стране

Как только радио сообщило радостную весть о снижении цен на товары, коллектив работников пожарной команды города собрался на митинг.

Боец-комсомолец т. Третенников заявил:

— В ответ на заботу партии и правительства мы должны еще бдительнее стоять на страже социалистической собственности.

— Только в нашей стране, где построен социализм, где руководят народом коммунистическая партия и родное правительство, возможна такая забота о трудящихся,—заявила телефонистка т. Тумикова. — От всего сердца благодарим нашу партию, правительство, нашего родного Сталина.

Н. Верстеников.

Председатель Совета Министров СССР
И. СТАЛИН

Секретарь ЦК ВКП(б)
Г. МАЛЕНКОВ.

Сталинград восстанавливается



Новый дом в Верхнем поселке тракторного завода.



Кино-театр „Победа“.



Дом молодых сталеваров завода „Красный Октябрь“.

Едва город был очищен от фашистских захватчиков, во всех его районах началась созидательная работа. С огромным энтузиазмом строители трудящиеся самого Сталинграда взялись за восстановление города-героя.

За шесть лет сделано очень много. Снова работают крупнейшие предприятия Сталинграда—тракторный завод, „Красный Октябрь“, электростанция. Построены школы, больницы, клубы, кинотеатры, детские учреждения. На месте пепелищ выросли новые жилые дома современной архитектуры. Десятки тысяч трудящихся уже переехали в новые квартиры.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Огромный размах строительства в СССР

По всей советской стране идет великая стройка. За 3,5 года перед войной в стране вступило в строй около 3.000 предприятий, а за три послевоенных года—1946, 1947 и 1948, несмотря на порожденные войной трудности,—восстановлено, построено и введено в действие около 4.000 предприятий.

Жилищ в городах и рабочих поселках страны за истекшие три года нынешней пятилетки построено общей площадью около 51 миллиона квадратных метров. Это больше, чем за две первые пятилетки, вместе взятые.

За три года послевоенной сталинской пятилетки в сельских местностях восстановлено и отстроено более 1 миллиона 600 тысяч жилых домов. Миллионы колхозников, потерявшие кров во время войны, отпраздновали новоселье в новых, построенных при помощи советской власти домах.

В послевоенное время в нашей стране значительно расширено производство строительных материалов. Восстановлены и построены новые предприятия, дающие цемент, кирпич, стекло, кровельные и другие материалы. По объему производства кирпича СССР занимает теперь первое место в мире.

Наша строительная промышленность уже на третьем году после тяжелой, разрушительной войны значительно превысила довоенный уровень производства цемента, оконного стекла, шифера, мягкой кровли, стандартных домов и других материалов. Стройки СССР получают теперь почти на одну треть больше строительных материалов, чем в довоенное время.

В последние годы создано фабрично-заводское производство сборных домов. Во многих районах страны, обладающих лесными богатствами, работают заводы, даже целые комбинаты домостроения. За три года они дали сборные жилые дома с общей площадью более 1 миллиона 500 тысяч квадратных метров.

Советское государство отпускает рабочим и служащим большие средства в кредит, а также материалы для строительства индивидуальных домов. Денежные средства, лес, строительные материалы, инструменты выделены колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации. За последние годы семьям колхозников, демобилизованным и инвалидам Отечественной войны выдано 1 миллиард 320 миллионов рублей долгосрочного кредита.

Выпуск товаров для населения непрерывно увеличивается

Законом о послевоенной сталинской пятилетке поставлена задача—создать в стране обилие основных предметов потребления.

Итоги первых трех лет пятилетки показывают, что эта задача успешно разрешается. Особенно показательны итоги 1948 года. Выработка животного масла за год выросла на 37 процентов, растительного масла—на 33 процента, сахара—на 70 процентов, мыла—на 45 процентов.

Увеличился также выпуск продукции легкой промышленности. В 1948 году, по сравнению с 1947 годом, выпущено хлопчатобумажных тканей на 24 процента больше, шерстяных тканей—на 28 процентов, кожаной обуви—на 23 процента, резиновой обуви—на 37 процентов, чулочно-носочных изделий—на 44 процента.

Государство отпускает крупные средства на восстановление и дальнейшее развитие промышленности, выпускающей товары для населения. В частности, в пищевой промышленности за три года послевоенной пятилетки ассигнования на эту цель составили 2,3 миллиарда рублей. В минувшем 1948 году вступил в строй ряд восстановленных сахарных заводов. Значительно выросла мощность масложировой промышленности.

Коренной перестройке подверглась соляная промышленность.

Успешное выполнение годового плана производства продовольственных продуктов и промышленных товаров содействовало дальнейшему развертыванию товарооборота.

В 1948 году государственными и кооперативными организациями открыто 35 тысяч магазинов и палаток. За год продажа хлеба в стране увеличилась на 56 процентов, сахара—на 100 процентов, кондитерских изделий—на 45 процентов, хлопчатобумажных тканей—на 56 процентов, шелковых тканей—на 29 процентов.

Благодаря снижению государственных розничных цен, произведенному в конце 1947 года при проведении денежной реформы и отмене карточной системы, трудящиеся нашей страны получили в течение 1948 года чистую выгоду в размере 57 миллиардов рублей. Как известно, на протяжении 1948 года происходило дальнейшее снижение государственных розничных цен на ряд товаров. Одновременно продолжали снижаться цены в кооперативной торговле и на колхозном рынке. Благодаря этому покупательная способность рубля повысилась в два раза.

Международный обзор

Поджигатели войны получают отпор

Империалистические круги Англии и США ведут политику гонки вооружений, организуют военные союзы, угрожающие миру и безопасности.

В США, Англии, Франции и других капиталистических странах расхожу на вооружения тяжелым бременем ложатся на плечи трудящихся, и это ведет к дальнейшему обнищанию масс. В отличие от правительств этих стран, советское правительство, проводя политику мира, принимает все меры для улучшения благосостояния народа. Лучшим доказательством этому служит проведенное 1 марта во всем мире снижение цен на товары массового потребления.

Наши правительственные органы и общественные организации оказывают обстоятельную помощь и поддержку тем странам, которые борются за мир. Поэтому мы считаем своим долгом призывать трудящихся всех стран к активному участию в борьбе за мир.

дают решительный отпор силы демократии. На днях 950 тысяч членов профсоюзов двух крупнейших промышленных районов Англии обратились к трудящимся Ленинграда с заявлением об усилении борьбы за мир, за единство мирового профсоюзного движения. В своем ответе ленинградские рабочие выразили свое единодушие с английскими трудящимися.

Сильное противодействие масс встречают поджигатели войны, действующие во Франции и Италии. Трудящиеся этих стран оказывают массовую поддержку коммунистическим партиям, выступающим против политики военных союзов, навязываемых американскими империалистами.

Генеральный секретарь ЦК французской компартии Морис Торез на недавнем пленуме ЦК партии, касаясь подготовляемой англо-американским блоком агрессии против Советского Союза, заявил, что „СССР никогда не был и не может быть агрессором по отношению к какой-либо стране“. Если бы, сказал Торез,

„наш народ был вовлечен против его воли в войну против Советского Союза и если бы при этих условиях Советская Армия, защищая дело народов, дело социализма, была принуждена, изгоняя агрессоров, вступить на нашу территорию, то разве могли бы трудящиеся и народ Франции вести себя по отношению к Советской Армии иначе, чем трудящиеся и народы Польши, Румынии, Югославии и так далее?“.

С подобной же оценкой политики СССР выступил руководитель компартии Италии Пальмиро Тольятти. Заявления руководителей компартии Италии и Франции вызвали бешеную ярость среди реакционеров. Во Франции готовится военно-судебная расправа над рядом руководящих деятелей компартии.

Недовольство политикой финского правительства

Деятельность нынешнего правительства Финляндии, приведшая и политические и хозяйственные трудности, вызывает большое и вполне понятное недовольство в стране. Так, например, если в 1947—1948 году,

сельское хозяйство получило чистый доход в 6 миллиардов 938 миллионов марок, то в 1948—1949 году оно понесло, примерно, такой же убыток.

Недавно аграрная партия предложила Сейму обсудить вопрос о доверии правительству.

Председатель демократического союза народа Финляндии Херта Куусинен подвергла резкой критике всю деятельность правительства и, в частности, его внешнюю политику. Куусинен отметила, что нынешнее правительство Финляндии, состоящее из правых социал-демократов, потворствует враждебной Советскому Союзу пропаганде и не выполняет своих обязательств по отношению к СССР.

После многократного голосования и различных махинаций правительство удержалось, так как получило большинство в два голоса. Как отмечает печать, если бы на заседании Сейма присутствовали все депутаты, правительству было бы выражено недоверие и ему пришлось бы уйти в отставку.

События в Сейме отражают непопулярность правительства и говорят об отсутствии поддержки в стране.

Л. БОРИСОВ.

Телеграф

Интервью Тольятти в газете „Джорнале“

Газета „Джорнале“ опубликовала сегодня интервью Тольятти на заданные ему корреспондентом газеты.

Первый вопрос, который задал французский журналист Мориса Тореза о положении в СССР и народа Франции, если Советская страна вынуждена преследовать врагов вплоть до Парижа, впечатлительно, будто французской компартии флирт не только в близком по времени пережитом руководителем коммунистов на этот

Ответ Тольятти на вопрос о основах Советского Союза и о том, почему Советский Союз не имеет намерения захватить какую-либо страну, сказал, что Советский Союз совершил ошибку, ввязавшись в войну с нацистскими врагами с нацистскими репрессиями Италии. Наоборот, Советский Союз нанес удары, приведшие к разгрому фашизма.

Поэтому я считаю, что обсуждать гипотезу войны между Советским Союзом и Италией. Если кто-то хочет читать лишь, что он слышит, Италия должна вести войну против Советского Союза по своим причинам, по которым Советский Союз ведет эту войну против американских империалистов.

Совершенно ясно, что гипотеза национальной войны типичная установка и идеологическая установка буржуазии и капиталистов. Национального прогресса и демократии, и совершенствования нашей страны должны достигаться в том случае, кто выступает за национальный прогресс и за мир, а не за войну и за реакцию.

Второй вопрос: если произойдет конфликт между Советской Армией и итальянской территорией, будет ли следовать агрессорам итальянской территории? Будет, по вашему мнению, агрессия итальянских трудящихся и народа?

Ответ Тольятти: если гипотеза преследования территории, то в этом случае, думаю, что прямым агрессором является итальянский народ, который не осуждает любую войну. Было бы оказано Советскому Союзу самую действенную помощь, агрессором урок, который должен служить. Заявить перед всем миром, что советский народ—по крайней мере большинство его и боевой части—смотрит именно так, значит, содействовать обузданию агрессоров и сохранению мира.

ПОПРАВКА

В номере нашей газеты в информационном сообщении пленума райкома ВКП(б) зац следует читать: „27 человек стоялся пленум“ и далее.

Ответственный редактор Л. ЗИМОНОВ.